

新乡日报

XINXIANG RIBAO

2024年12月7日 星期六
农历甲辰年十一月初七

中共新乡市委主管主办 新乡日报社出版 网址: http://www.xxrb.com.cn 今日4版
国内统一连续出版物号: CN 41-0006 今日天气 晴 6℃~-4℃ 总第13474期



学习强国 新乡学习平台
xuexi.cn

2022年3月9日正式上线

根植牧野 砥砺前行



李卫东到市人民群众来访接待中心接访时强调

带着感情带着责任做好信访工作 为新乡高质量发展营造良好环境

本报讯(新乡日报全媒体记者 焦亮)12月6日,市委书记李卫东到市人民群众来访接待中心约访接访,与相关部门负责同志、属地负责人等共同研究解决办法,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,认真落实领导干部每周接访下访工作制度,千方百计解决群众急难愁盼问题,不断提升基层治理水

平,为新乡高质量发展营造良好环境。市委常委、秘书长陈红阳,副市长朱东亚一同接访。

李卫东指出,信访是送上门来的群众工作,事关群众切身利益,事关社会和谐稳定。各级各有关部门要高度重视信访工作,认真落实领导干部每周接访、常态下访等制度,加大协调化解和攻坚力度,用心用情用力维护群众

合法权益。要依法依规处置问题,深入推进信访工作法治化,加强府院联动,引导群众和事权部门运用法治思维和法治方式处理问题,进一步规范信访工作秩序。要充分发挥信访工作联席会议机制作用,紧盯重点区域、重点领域,加强分析研判,及时发现苗头性、趋势性、普遍性问题,发现在早、处置在快,不断提升信访工作质效。要

切实加强组织领导,压紧压实地方属地责任和部门职能责任,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,把矛盾问题化解在基层、消除在萌芽。要坚持举一反三,强化源头治理,深入分析信访事项成因,构建工作闭环,完善长效机制,推动解决“一件事”向办好“一类事”提升,以实实在在的信访工作成效赢得群众的支持和信赖。

魏建平带队 赴长春拜访修正集团

本报讯(新乡日报全媒体记者 刘军斌)12月5日至6日,市长魏建平带队赴长春拜访修正集团,就进一步加强合作进行洽谈交流。市委常委、统战部部长、市政府党组成员祁文华,市商务局、高新区主要负责同志一同参加拜访。

魏建平首先考察了修正集团长春高新制药有限公司,了解企业中药生产工艺,听取企业发展历程、产业布局 and 优势产品介绍,并参观了企业研发中心。随后,魏建平与修正集团董事长修涿贵进行了座谈交流。魏建平表示,新乡市区区位优势明显、交通条件便利,研发资源丰富、产业基础雄厚,目

前正按照河南省委、省政府部署要求,着力打造“8+17+N”产业链群,加速构建现代化产业体系,特别是把生物与中医药产业作为全市重点发展产业,积极发展道地药材,加快中药材强市建设。修正集团作为中国医药工业百强企业,在中医药、生物制剂等方面拥有先进的研发成果和生产工艺,希望修正集团充分发挥自身优势,结合新乡生物医药产业布局,围绕道地药材种植、培育、研发以及生物药的研发、生产等与新乡开展合作,助推新乡市生物与中医药产业再上新台阶。

最后,双方共同签订项目合作备忘录,加速推进合作项目建设。

用好用足政策 稳经济促消费

□新乡日报全媒体记者 刘军斌

市场经济是信心经济,政策红利对于稳增长、扩内需、稳预期、促消费具有重要意义。今年以来,我市抢抓、承接、用好系列存量政策和增量政策,积极包装谋划项目,细化流程、优化服务,不断放大政策效应,推动经济发展持续稳中向好、好中向优。

统计数据显示:今年前10个月,全市工业生产稳定增长,规模以上工业增加值同比增长5%,较去年同期提高4.6个百分点;固定资产投资同比增长9.3%,高于全省平均水平2.6个百分点,连续5个月位居全省第1位;民间投资同比增长10.1%,高于全省平均水平1.1个百分点,连续5个月高于全市投资增速;社会消费品零售总额978.98亿元,同比增长6.6%;战略性新兴产业保持两位数增长。

存量政策与增量政策协同发力,产业与产品加速焕新。在延津县,食品加工、医药化工、节能环保等产业发展迅速,截至10月份,三大主导产业累计产值同比分别增长8.9%、9%、15%。以此

为带动,延津县规模以上工业增加值增长12.2%,位居全市第1位。经开区推进纺织服装、装备制造两大主导特色产业聚链成群,高科技纺织服装业已集聚50多家重点企业。

今年10月,“立高食品”华北生产基地二期项目开工建设奠基仪式在卫辉市产业集聚区举行,项目竣工后将形成“北新乡卫辉、南广州增城”的双主生产基地发展新格局。“立高食品”追加投资,正是卫辉市食品制造业蓬勃发展的缩影。围绕这一主导产业,卫辉市建立了“易拉罐+包装箱+包装膜+瓶坯+冷冻加工”的全产业链条,今年前10个月,规模以上企业产值同比增长13.5%。

位于卫滨区的新乡市高端装备专业园区,中铁隧道设备产业园、智能装备制造产业园以及专精特新孵化园3个“园中园”拔地而起。入驻新园区后,中铁工程装备集团隧道设备制造有限公司得到快速发展,自主研发的产品不断“上新”。“紫荆号”UTBM盾构机与架管机进行创新性融合,实现了综合管廊运输、开挖、支护、掘进、架设、侧缝填充

一体化高效施工,主要用于香港元朗南第一期发展工地平整及基础设施工程。”该公司有关负责人介绍。

用好金融工具,项目建设如火如荼。今年以来,新乡县以心连心化工新材料、瑞丰新材料年产46万吨润滑油添加剂系列产品项目等17个总投资186.3亿元的重大在建项目为支撑,以项目建设之“投”支撑发展之“增”。五得利扩建面粉新建挂面项目等总投资86亿元的23个项目陆续投产达效,形成新的经济增长点,以项目建设之“进”支撑发展之“稳”。“抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。”新乡县发展改革委负责人介绍,接下来,新乡县将以瑞丰润滑油添加剂产业研究院项目、河南心连心深冷能源股份有限公司大型空分建设与智能化升级项目等20个总投资132亿元的重大新开工项目为抓手,全力以赴推进项目建设,以项目建设之“新”支撑发展之“新”。

今年8月,国家统筹安排超长期特别国债资金,出台了加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新政策(简称

“两新”)措施,进一步扩内需、促消费。辉县市积极研究政策、宣传政策,运用政策,以旧换新工作直接拉动消费超过2.3亿元,带动了社会消费品零售总额稳步增长。

作为首善之区,红旗区深入谋划、持续策划,先后推出“游购乡村,欢乐大集”“炫在红旗”等100多场促消费活动,推动家电、家居、汽车、房产等领域消费扩容提质。其中,在家电以旧换新方面,该区参与人数、交易金额、补贴金额均居全市第1位。

宏观经济持续回稳,楼市是重要风向标之一。随着“白名单”项目不断扩围增效,房地产市场呈现积极变化。今年1月-10月,全市房地产开发企业实际到位资金实现正增长。在牧野区,商品房销售面积增速连续6个月位居全市第1位。

对于广大购房者而言,住房公积金贷款利率、住房贷款首付比例、存量贷款利率、“卖旧买新”换购住房的税费负担等四个方面的降低,也节约了不少开支。

市人大常委会举办全市立法和备案审查工作专题培训班

本报讯(新乡日报全媒体记者 璐铭洁)12月5日至6日,市人大常委会举办全市立法和备案审查工作专题培训班。市人大常委会主任王乐新出席开班仪式并讲话。省人大常委会立法工委主任李哲等为参训人员授课。市人大常委会各工委、各县(市、区)人大常委会等130余人参加培训。市人大常委会副主任李瑞霞、郑援超、牛晓辉、王保明,秘书长范士富参加有关活动。

王乐新在讲话中指出,全市各级各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于立法工作的重要指示要求,统一思想,提高认识,部署任务,落实责任,推动我市地方立法工作、

备案审查工作高质量发展,为中国式现代化建设新乡实践提供坚强法治保障。他强调,要提高政治站位,深刻认识地方立法重大意义,进一步增强做好新时代立法工作的责任感和使命感。要把握关键重点,不断提高地方立法质量效率。要进一步完善立法格局,广泛凝聚地方立法强大合力。要加强和改进备案审查工作,为建设更高水平法治新乡作出新的更大贡献。

培训课上,李哲围绕《河南省各级人民代表大会常务委员会规范性文件备案审查条例》,结合地方人大实践经验,深入浅出地对备案审查工作的重要意义、工作方法等作了全面解读。

首店“带货” 焕发红旗区消费新活力

□新乡日报全媒体记者 丁艳冰

夜幕降临,华灯初上,宝龙城市广场上的7-ELEVEN便利店人流如织,这个以销售特色美食和零售著称的全球连锁零售店备受年轻人的青睐。作为我市首家7-ELEVEN便利店,该店一开业,就成为红旗区商圈的网红打卡点。

集聚壮大“首店经济”,满足消费者多样化需求,红旗区利用首店带货能力,激活新消费场景的“一池春水”。“像海底捞、喜茶这些店铺,深受我们年轻人的喜欢,每到周末、节假日,很多同学都会结伴到这些店‘逛吃逛吃’,生活也变得有趣起来。”大学生小陈说。

在胖东来大胖店的泡泡玛特专柜,各种新奇可爱的手办潮玩、时尚联名IP周边,为品牌爱好者带来沉浸式购物体验。这个全球知名的潮流文化娱乐品牌,将新乡首店开在红旗区,其活力、时尚、流行的定位与具有创新、包容、开放精神的红旗区消费群体十分契合。

立足辖区高校聚集、青年人口集中、现代服务业繁荣等区位优势,瞄准年轻群体新潮流、品牌化、多元化消费倾向,红旗区以招引消费领域代表性品牌或新品牌的区域性首店入驻激活辖区消费潜力,围绕餐饮、文娱、零售等行业消费新业态、新品牌,红旗区梳理海底捞、喜茶、LEGO、乖比兔、7-ELEVEN、好特卖等名牌名品450余个,纳入首店重点招引目录清单。

为了支持发展品牌首店,红旗区制定了一系列扶持措施。该区组建分管副区长负责的“首店经济”发展服务专班,开启首店服务“绿色通道”,开发“红旗区智慧招商平台”“洪门镇楼小二”服务小程序,线上线下协同服务,重点解决首店入驻、经营等方面存在

的问题。同时,依托“炫在红旗”促消费品牌,为知名品牌在红旗首店引进、项目选址、公司注册、新品发布等,提供房租减免、促消费补贴等政策性支持,鼓励胖东来、新悦城等商业综合体引入区域首店、开设总部型首店、举办首发首秀活动等。

“民俗街市龙年大集”“漫展嘉年华”……传统文化与新潮奇趣一个都不能少的消费活动,在每个节假日都会给消费者带来独特的体验感。依托宝龙城市广场等2家省级品牌消费集聚区及胖东来商圈等6个重点商圈,红旗区不断发掘推出新颖独特的消费活动,融合“国潮+”“二次元+”等消费业态,构建首店首发即“爆红”的多元融合消费场景,为首店入驻、新品发售提供载体。

红旗区的满满诚意也被众多首店认可。去年以来,胖东来商圈落户泡泡玛特、路卡迪龙等首店65家,宝龙城市广场商圈落户7-ELEVEN、奈雪的茶、兰湘子、后火锅、霸王茶姬、曼芭椰、中国李宁、鲨鱼嘴等首店32家。

首店带来新气象,首店赋予新动能,红旗区稳稳接住“首店经济”带来的“泼天富贵”。据统计,7-ELEVEN开业当天,销售额达40万元,创河南省4个城市共计60余家7-ELEVEN开业当天销售额第二名的成绩。另外,有10余家新乡首店在河南省区域内销售额名列前茅。今年国庆假期,红旗区各商圈首店客流量共计超48万人次,营业额6400余万元。

红旗区商务局相关负责人表示,下一步,红旗区将继续在招商上下功夫,争取让更多首店入驻红旗区,通过这些品牌自带的高流量激发消费活力,通过政企合作,提高宣传力度,扩大首店影响力,实现红旗区与品牌的“双向奔赴”。

平原示范区迈入视听产业新赛道

二百余家剧组前来取景

本报讯(新乡日报全媒体记者 璐铭洁)近日,记者从相关部门了解到,近期,很多网络微短剧组在平原示范区取景拍摄。

网络微短剧作为一种新兴的网络视听产品,以其丰富多彩的内容和“短平快”的创作形式,吸引了大量观众关注,集聚了影视、互联网、广告等投资资源,并成为文化出海的重要载体,展现了广阔的市场前景和发展潜力,成为影视产业的新风口。

平原示范区交通优越、文化厚重、生态优美、建筑漂亮,可供剧组取景的别墅庄园、河湖渠系、园林建筑、市井街区、乡村宅院等众多,能满足都市剧、历史剧、穿越剧、科幻剧、童话剧等不同类别剧组的拍摄需求。

为加速推动影视产业发展,平原示范区成立微短剧工作专班,高位推动,协调辖区内楼盘、商业街等资源整合改造;将全区人文、风景、街区等创作素材、场景百余处,建立详细资料库;引入微短剧创作平台,清单式提供剧组拍摄场地、道具、群演、餐饮、住宿等优质服务,提高影视作品生产效率。

今年以来,天桥短剧、汪汪短剧、日新阅读、风华正茂、乐不可支、社影诗等多个知名企业来平原示范区取景拍摄,多个榜上热剧都有平原示范区的背景。

文化瑰宝“舞人”非遗



十二月五日,正在巴拉圭圣安东尼奥举行的联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第十九届常会通过评审,决定将“黎族传统纺织染织技艺”“羌年”“中国木拱桥传统营造技艺”从急需保护的非物质文化遗产名录转入人类非物质文化遗产代表作名录。图为四川省北川羌族自治县新生乡羌族学生跳沙朗舞欢庆农历新年。新华社记者 江宏景摄

2025年《新乡日报》《平原晚报》
征订全面开始啦

《新乡日报》全年定价 498元
《平原晚报》全年定价 192元

记录昨天 服务今天 影响明天

新乡日报 平原晚报

东干道读者服务站 3833729 | 平原路新乡日报社院内
南干道读者服务站 5085370 | 人民路淘金城对面胡同内
北干道读者服务站 2721472 | 宏力大道地下道金菜小区门面房
开发区读者服务站 5059678 | 向阳路城关新村对面

把心安在祖国最需要的地方

2版